



据新华社北京8月5日电(记者陈炜伟)新中国成立70周年经济社会发展成就报告5日发布。报告显示,2018年全国粮食总产量为13158亿斤,比1949年增长4.8倍,年均增长2.6%。

报告说,新中国成立70年来,我国农业走过了辉煌的发展历程,取得了举世瞩目的历史性成就,不仅用不到世界9%的耕地养活了世界近20%人口,而且百姓餐桌越来越丰富,品质越来越优良。

报告显示,新中国成立初期,我国畜产品供应总体不足。改革开放后,特别是1985年国家放开猪、蛋、禽、牛奶等畜产品价格后,主要畜产品产量稳居世界第一,禽蛋产量连续多年位居世界首位。水产品总产量自1989年起稳居世界首位。

农业结构也在不断优化。报告显示,新中国成立70年来,我国农业实现了由单一以种植业为主的传统农业向农林牧渔业全面发展的现代农业转变,农业主要矛盾由总量

不足转变为结构性矛盾,农业发展由增产导向转向提质导向。

此外,农村土地流转深入推进,适度规模经营快速发展。报告显示,农村承包地更加有序流转。2004年农村承包地流转总面积为0.58亿亩,到2018年,全国家庭承包耕地流转面积超过了5.3亿亩。同时,国家着力培育各类新型农业生产经营主体和服务主体。截至2018年底,全国农民专业合作社注册数量217万个,家庭农场60万个。

新华社播发通讯

点滴之间见初心 ——习近平与一封群众来信的故事

详见三版、八版▶

省委党的建设工作领导小组召开第二次会议 学习党中央关于党建工作部署要求 研究我省贯彻落实工作

陈求发主持并讲话 唐一军出席

唐一军出席会议。

会议指出,各级党组织要切实增强做好党员教育管理工作的思想自觉、政治自觉和行动自觉,认真抓好《中国共产党党员教育管理工作条例》《关于加强和改进城市基层党的建设工作的意见》,研究我省贯彻落实工作。会议听取省委派出机关和省国资委党委上半年工作情况和下半年工作安排汇报,研究部署下步工作。省委书记、省人大常委会主任、省委党的建设工作领导小组组长陈求发主持会议并讲话,省委副书记、省长、省委党的建设工作领导小组副组长

作用,坚持抓党建、抓治理、抓服务、抓发展,强化系统建设和整体建设,把基层党建同基层治理紧密结合起来,扎实做好各项重点工作。市、区两级党委要把城市基层党建牢牢抓在手上,着力解决重点难点问题。

会议指出,今年以来,省委派出机关和省国资委党委深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,认真履行管党治党主体责任,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,切实加强自身建设,各项工作取得积极进展,下步要继续全面贯彻新时代党的建

设总要求,以政治建设为统领,全面加强党的各项建设。要强化政治担当,积极履职尽责,认真对照具体任务,坚持问题导向,一项一项抓好落实。要扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,确保取得实效。要强化责任、主动作为,抓紧抓实党建工作重点任务,为完成全年各项目标任务作出应有贡献。

省委副书记、省委党的建设工作领导小组副组长周波出席会议。

省领导张福海、刘焕鑫、陆治原、陈绿平、崔枫林作汇报。省领导范继英、王边疆出席会议。

上半年全省招商引资实际到位资金同比增长12.7% 重点项目落地加快 优质项目储备加厚

习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 ——新时代新作为新篇章

本报讯 记者董翰博报道 省沈抚新区上半年招商引资成果丰硕。统计显示,今年前6个月,新区招商签约项目共114个,同比增长50%,投资总额达482.2亿元,同比增长44.2%。

省沈抚新区三位数的同比增幅,彰显全省招商引资的良好势

头。8月5日,记者从省商务厅获悉,今年上半年,全省招商引资继续保持较快增长,招商引资实际到位资金2883.1亿元,同比增长12.7%。其中,实际到位内资2732.1亿元,同比增长16.5%;注册资本项下实际利用外资12亿美元,同比增长3.6%。

在引进外资中,今年前6个月,全省新设立外商投资企业296家,同比增长23.3%;从行业类别看,汽车制造业、电气机械和器材制造业、非金属矿物制品业等行业实际利用外资增长较快,同比增幅均超过50%。

在引进内资方面,重大项目提供了有力支撑。上半年,全省到资1亿元以上项目454个,到位资金2425.1亿元,占总额比重达88.8%。其中,到资10亿元以上项目48个,到位资金1276.9亿元,占总额比重的46.7%。

民营企业在辽“抢滩登陆”。上半年,全省引入民营企业项目531个,超过股份制企业与国有企业之和,到资1132.1亿元,占全省总额比重达41.4%。

省商务厅相关负责人表示,纵观上半年招商引资情况,全省引资呈现重点项目落地加快、重大活动招商成效明显等特点,一大批标志性重大项目落户辽宁,形成良好的集聚效应、引领效应,强化和加厚了优质项目储备,为完成全年招商引资目标任务奠定了良好基础。

(下转第二版)



辽宁自贸试验区大连片区在国内率先推出两项海关稽查新举措 “互联网+稽查”让数据为企业跑腿儿

本报讯 记者吕丽报道 日前,辽宁自贸试验区大连片区宣布在全国率先推出“以审代查”和“非侵入式稽查(无感稽查)”海关稽查创新举措,标志着大连片区海关稽查全面进入以企业信用管理为基础的“互联网+稽查”时代,企业各项成本极大降低,享受“以审代查”创新服务的企业,稽查成本直接降为零,真正实现稽查零干扰的质变。

“以审代查”是指海关以企业信用管理为基础,以具备资质的中介机构出具的审计报告为依据,对企

业不进行实地稽查,形成“企业自主申报、中介负责审计、海关非违规不干预”的便利化后续监管格局。“非侵入式稽查(无感稽查)”是指海关通过互联网和音视频技术手段,采取视频面洽、网上互传资料等方式对企业实施远程稽查作业,使用存证云以确保电子版法律文书和证据资料的法律效力,减少或避免对企业实地检查以及由此对生产经营的影响。针对实施“以审代查”的企业,如果有明确风险指令,将采用“非侵入式稽查(无感稽查)”直至采

取实地稽查方式实现事中事后的完善监管。

辽宁自贸试验区大连片区管委会联合金石滩海关,对标国际规则、吸收外地经验并结合本土实际推出的这两项海关稽查创新举措,是以企业实际需求作为制度创新的又一个切入点,也是在对现行海关稽查政策法规充分解读与利用的基础上进行的大胆突破创新。

新举措实施后,将极大降低企业管理成本、人员成本和时间成本。如实施“以审代查”的企业,审

计期内海关免予对其稽查,由原来实地检查、取证5次至8次,减少到0次;企业配合稽查的时间由10个至16个工作日减少到0天;企业配合人员由10人次减少到0人次。

下一步,大连片区还将进一步完善事中事后监管顶层框架设计,推进政府职能部门由“重审批”向“重监管”的重心转移。同时,继续坚持以制度创新为核心,在投资贸易便利化、金融开放创新等领域探索新经验,更好发挥自贸试验区改革“试验田”功能。

本报记者 王笑梅报道 在深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育过程中,辽宁出版集团在抓好省委10个专项整治的基础上,紧紧围绕文化企业承担的使命任务,结合集团特点自我加压,增加坚守意识形态主阵地和加强主题出版两项专项整治,进一步改出成效,改出质量。

为推进“意识形态工作和出版安全潜在风险点”专项整治,出版集团对当前出版工作在抓正确导向、抓内容质量、抓人才建设、抓内控管理等方面存在问题进行全面分析,逐一提出具有针对性的整改意见。出版集团认为,意识形态安全是出版工作要遵循的第一要务,为此,集团要求,各单位在出版过程中要努力提高政治站位、强化理论武装和思想认识水平,健全意识形态工作体系,建立完善的意识形态工作责任制,坚持制度在先,用制度指导工作,用工作完善制度。为做好“聚焦精品出版,加强主题出版思想性、传播力、影响力”专项整治,推进实施“精品出版工程”战略,做好国家级重大出版奖项的备奖工作,出版集团相关领导多次就集团近期重大社会效益工程项目特别是中宣部“五个一工程”奖参评工作责任推进情况及精品出版项目建设情况,开展实地走访调研。(下转第二版)

积极推进中国道路的话语建构 ——访北京大学教授孙代尧

详见五版▶

一体推进
打通全面从严治党
聚焦我省巡视工作系列报道之四
本报记者 王坤

省人大常委会党组(扩大)会议暨“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨会议召开

本报讯 记者赵英明报道 8月5日,省人大常委会党组(扩大)会议暨“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨会议召开。

会议传达学习习近平总书记在参加十二届全国人大五次会议辽宁代表团审议时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,传达学习省委十二届十一次全会精神。省人大常委会党组书记、副主任孙铁主持会议并讲话。

会上,大家对照初心使命,结合工作实际,围绕落实“四个意识”“三个推进”“补齐”四个短板”“做好”六项重点工作”深入研讨,检视问题差距,提出整改措施,一致表示要深刻领会习近平

总书记重要讲话精神,扎实推进工作落实。

会议强调,习近平总书记重要讲话,是实现辽宁全面振兴、全方位振兴的根本遵循和行动指南。要坚持不懈抓学习,一以贯之抓落实,坚决把总书记重要讲话精神落到实处。按照党中央部署和省委要求,进一步落实“两个一线”,建设“两个机关”,围绕全省大局,进一步做实做细人大立法、监督等各项工作。常委会党组成员要发挥好“头雁效应”,以严实作风推动主题教育取得过硬成果,把主题教育成果转化转化为推动工作的实效,在辽宁全面振兴、全方位振兴中贡献人大力量。

辽宁出版集团自我加压深度推进专项整治 进一步改出成效改出质量

本报讯 记者王笑梅报道 在深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育过程中,辽宁出版集团在抓好省委10个专项整治的基础上,紧紧围绕文化企业承担的使命任务,结合集团特点自我加压,增加坚守意识形态主阵地和加强主题出版两项专项整治,进一步改出成效,改出质量。

为推进“意识形态工作和出版安全潜在风险点”专项整治,出版集团对当前出版工作在抓正确导向、抓内容质量、抓人才建设、抓内控管理等方面存在问题进行全面分析,逐一提出具有针对性的整改意见。

出版集团认为,意识形态安全是出

6 948701 300033